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часу та визначення присутності на роботі. Впроваджуються системи електронних кадрів (HRIS): 
цифрові бази даних для зберігання та управління інформацією про персонал, включаючи дані 
про навчання та досвід роботи [3, с. 94]. 

Однак, окрім позитивних аспектів впровадження цифрових технології у бізнес-процеси 
підприємств існують певні ризики пов’язані з такими інноваціями.  

Зокрема, застосування електронної комерції та CRM-систем має наслідком збирання 
конфіденційних даних про клієнтів компанії, що вимагає від компаній обов’язкового 
впровадження власних політик конфіденційності та забезпечення належно захисту цифрових 
систем від несанкціонованого доступу до персональних даних з метою захисту 
конфіденційності власних клієнтів. 

Разом з цифровими технологіями з’явились й нові проблеми для бізнесу. Витоки даних, 
порушення конфіденційної інформації, кібертероризм та кібершпіонаж,  застаріле програмне 
забезпечення – ключові бізнес-ризики для компаній, що впроваджують цифрові технології у свої 
бізнес-процеси. 

Звичайно, вищезгадані ризики можуть бути контрольовані. Для їх запобігання компанії 
повинні витрачати додаткові кошти для залучення відповідних спеціалістів та навчання 
персоналу. Сьогодні для українських та зарубіжних компаній не є рідкістю запровадження у 
штаті посади спеціаліста із захисту персональних даних (англ. Data Protection Officer, скор. 
DPO) та створення відділів з кібербезпеки. 

Отже, впровадження цифрових технологій в управління бізнес-процесами безумовно є 
ефективним та сприяє збільшенню прибутків та конкурентоспроможності бізнесу шляхом 
вдосконалення комунікацій з персоналом та клієнтами, підвищення рівня обслуговування 
клієнтів, спрощуючи кадровий облік та навчання персоналу. Разом з тим існує чимало ризиків 
пов’язаних з їх впровадженням. Витоки даних, порушення конфіденційної інформації, 
кібератаки  та кібершпіонаж являють собою нові загрози для безпеки бізнесу та вимагають від 
компаній додаткових витрат для запобігання виникнення таких загроз. 
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цифрових технологій дозволяє підвищувати продуктивність, автоматизувати рутинні процеси та 

відкривати нові можливості для зростання бізнесу. Серед основних інструментів діджиталізації 

можна виділити використання штучного інтелекту, хмарних технологій, великих даних та 

інтернету речей (IoT). У сучасних умовах саме діджиталізація стала вирішальним фактором 

конкурентоспроможності підприємств, незалежно від їхнього розміру та сфери діяльності. 

Діджиталізація бізнесу — це комплексний процес впровадження цифрових технологій, 

який змінює підходи до управління, організації та ведення бізнес-процесів. Цей процес включає 

впровадження інноваційних технологій для автоматизації та оптимізації операційної діяльності 

компаній. Одним із основних інструментів є ERP-системи (системи планування ресурсів 

підприємства), які дозволяють об’єднувати всі внутрішні процеси компанії — від закупівель і 

виробництва до управління кадрами та фінансами. Інтеграція ERP-систем забезпечує кращий 

контроль за ресурсами, прискорює обмін інформацією між відділами та мінімізує витрати. 

Важливим елементом діджиталізації є впровадження CRM-систем (систем управління 

взаємодією з клієнтами), які дозволяють компаніям збирати, зберігати та аналізувати дані про 

клієнтів. Це відкриває можливості для персоналізації пропозицій та підвищення рівня 

задоволеності споживачів. Завдяки CRM-системам підприємства можуть відстежувати історію 

закупок клієнтів і на основі цих даних пропонувати індивідуальні рекомендації. У результаті 

збільшується лояльність клієнтів та зростають обсяги продажів. 

Іншим важливим аспектом є використання технології RPA (Robotic Process Automation), 

яка дозволяє автоматизувати повторювані операції за допомогою програмних роботів. Завдяки 

цьому компанії можуть значно скоротити час на виконання рутинних завдань, таких як обробка 

рахунків-фактур, введення даних або заповнення формулярів. Це дозволяє звільнити персонал 

від рутинної роботи та зосередити їхні зусилля на вирішенні стратегічних завдань. 

Діджиталізація бізнесу також передбачає активне використання цифрових каналів 

комунікації та електронної комерції. Завдяки інтернету компанії мають можливість розширити 

географію своєї діяльності та забезпечувати доступність своїх товарів і послуг клієнтам у будь-

якому куточку світу. Електронна комерція (e-commerce) стала одним із основних напрямів 

цифрової трансформації. Підприємства створюють інтернет-магазини, що дозволяють клієнтам 

здійснювати покупки у будь-який час доби. 

Для залучення нових клієнтів компанії активно використовують інструменти цифрового 

маркетингу: SEO (пошукова оптимізація), контекстну рекламу та SMM (маркетинг у соціальних 

мережах). Аналітика користувацької поведінки дозволяє компаніям адаптувати контент до 

потреб споживачів, а інструменти таргетингу забезпечують підвищення ефективності рекламних 

кампаній. У цьому контексті популярності набули чат-боти, які автоматизують процес взаємодії 

з клієнтами та забезпечують оперативну підтримку 24/7. Соціальні мережі, такі як Facebook, 

Instagram та TikTok, також виступають ефективними платформами для просування брендів і 

взаємодії з цільовою аудиторією. 

Ще одним ключовим етапом діджиталізації є застосування аналітики великих даних (Big 

Data) та штучного інтелекту (ШІ). Ці технології дозволяють компаніям аналізувати величезні 

масиви даних про клієнтів, ринок та конкурентів, що дозволяє приймати більш обґрунтовані 

управлінські рішення. За допомогою інструментів Big Data підприємства отримують можливість 

прогнозувати попит на товари та виявляти зміни у поведінці споживачів. Штучний інтелект 

застосовується для автоматизації прийняття рішень, оптимізації процесів і персоналізації 

пропозицій. Завдяки алгоритмам прогнозування попиту компанії можуть ефективніше 

управляти запасами на складах, а рекомендаційні системи дозволяють пропонувати клієнтам 

персоналізовані товари або послуги. Крім того, ШІ застосовується у службах підтримки клієнтів 

у вигляді чат-ботів, які допомагають швидко вирішувати запити клієнтів. 

Зважаючи на те, що діджиталізація супроводжується обробкою великих обсягів 

конфіденційної інформації, компанії повинні приділяти особливу увагу забезпеченню 
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кібербезпеки. Захист інформації є важливим аспектом діджиталізації, оскільки зростає ризик 

кібератак та витоку даних. Для мінімізації цих ризиків компанії використовують сучасні 

технології шифрування, багатофакторну аутентифікацію та засоби моніторингу кіберзагроз. 

Крім того, підприємства впроваджують системи управління інформаційною безпекою (СУІБ), 

які забезпечують контроль доступу до корпоративних ресурсів і моніторинг дій користувачів у 

системі. 

Діджиталізація бізнесу — це глобальний тренд, який радикально змінює підходи до 

управління та організації роботи компаній. Завдяки впровадженню цифрових технологій 

підприємства можуть підвищувати ефективність виробничих та управлінських процесів, 

автоматизувати рутинні завдання та оптимізувати взаємодію з клієнтами. Впровадження ERP- та 

CRM-систем дозволяє забезпечувати контроль за всіма аспектами діяльності підприємства та 

покращувати якість обслуговування споживачів. 

Інструменти аналітики великих даних та штучного інтелекту дозволяють компаніям краще 

розуміти споживчі тренди та прогнозувати попит. Завдяки використанню RPA-технологій 

компанії можуть автоматизувати рутинні завдання та зменшити навантаження на персонал. 

Проте разом із можливостями діджиталізація приносить і виклики: необхідність інтеграції 

нових технологій із наявними системами, забезпечення кібербезпеки та навчання працівників. 

Для досягнення успіху у діджиталізації компаніям необхідно створити чітку стратегію 

цифрової трансформації, залучати кваліфікованих спеціалістів та інвестувати у сучасні 

технології. Успішна діджиталізація дозволяє підприємствам досягати вищої продуктивності, 

зміцнювати конкурентні позиції та краще адаптуватися до змін у ринкових умовах. У сучасному 

світі діджиталізація є не просто трендом, а необхідністю для довгострокового розвитку та 

зростання бізнесу. 
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